
1

GORDIAN III (238-244AD) A SELECTION OF 
SILVER ANTONINIANII, LOOSE, VF-EF (6). 
Gordian III (238-244AD) a selection of silver 
Antoninianii, with a variety of reverse designs, 
loose, VF-EF (6). £100-150

2

GORDIAN III (238-244AD) A SELECTION OF 
SILVER ANTONINIANII, LOOSE, VF-EF (6). 
Gordian III (238-244AD) a selection of silver 
Antoninianii, with a variety of reverse designs, 
loose, VF-EF (6). £100-150

3

GORDIAN III (238-244AD) AND A HERENNIUS 
ETRUSCUS (251AD) SILVER ANTONINIANII 
(6). Gordian III (238-244AD) a selection of silver 
Antoninianii (5), with a variety of reverse 
designs, loose, VF-EF, together with a 
Herennius Etruscus (251AD), Antoninianus, 
radiate and draped bust r. Q HER ETR MES 
DECIVS NOB C, R. CONCORDIA AVGG, 
clasped hands, RIC 138. RSC 4. Hunter 1. 
(Rome, AD 251), silver, weight 3.8g, GVF (6). 
£100-150

4

GORDIAN III (238-244AD), DENARIUS, 
SILVER. Gordian III (238-244AD) Denarius, 
Rome, Issued as Caesar under Balbinus and 
Pupienus, late Apr-29 Jul, AD 238, M ANT 
GORDIANVS CAES, bare-headed and draped 
bust r., R. PIETAS AVGG, lituus, knife, patera, 
jug, simpulum and sprinkler (emblems of the 
priestly colleges). RIC (IV, part II) p.177, 1. 
BMCRE 62-3, RSC 182., silver, 2.3g. 19 mm, F-
VF. £80-120

5

ATTICA, ATHENS AR TETRADRACHM, CIRCA 
449-413 B.C. Attica, Athens AR Tetradrachm, 
circa 449-413 B.C. Helmeted head of Athena 
right / Owl standing right, head facing, olive twig 
and crescent in upper left field, AOE to right, all 
within incuse square. S. 2526. 24mm. 17.2g.
James Murphy Coins and Antiquities. £200-400

6

PTOLEMY I AR TETRADRACHM Ptolemy I AR 
Tetradrachm. Circa 305-283 B.C. Diademed 
head of Ptolemy I right / Eagle of Zeus standing 
left with thunderbolt. 28mm. 14.1g. £100-200
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7

PTOLEMY I SOTER, AR TETRADRACHM 
Ptolemy I Soter, AR Tetradrachm. Circa 305-283 
B.C. Head of Alexander right, horn of Ammon, 
clad in elephant skin / Athena Alkidemos 
advancing right. C. F. S. 7747. 27mm. 15.6g. 
£150-250

8

DEMETRIOS I SOTER AR TETRADRACHM 
Demetrios I Soter AR Tetradrachm. Circa 162-
150 B. C. Diademed head right within laurel 
wreath / Tche enthroned facing left holding 
sceptre and cornucopia. S. 7015. 28mm. 16.5g. 
£100-200

9

ANTIOCHUS III AR TETRADRACHM Antiochus 
III AR Tetradrachm. Circa 223-187 B. C. 
Diademed head right / Deity enthroned facing 
left. 25mm. 14.8g. £50-100

10

ANTIOCHUS VII EUERGETES (SIDETES) AR 
TETRADRACHM Antiochus VII Euergetes 
(Sidetes) AR Tetradrachm. Circa 138-129 B. C. 
Diademed head right within fillet border / Athena 
standing left holding spear and shield. S. 7091. 
29mm. 16.8g. £150-250

11

KINGDOM OF THRACE, LYSIMACHOS AR 
TETRADRACHM Kingdom of Thrace, 
Lysimachos AR Tetradrachm. Circa 323-281 
B.C. Diademed head of Alexander the Great 
wearing horn of Ammon right / Nike enthroned 
left. Mint of Kalchedon. S. 6813. 29mm. 15.9g. 
£100-200

12

KINGDOM OF THRACE, LYSIMACHOS AR 
TETRADRACHM Kingdom of Thrace, 
Lysimachos AR Tetradrachm. Circa 297-281 
B.C. Diademed head of Alexander the Great 
wearing horn of Ammon right / Athena as Nike 
enthroned left. S. 6813. 35mm. 16.5g. £100-200
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13

KINGDOM OF BACTRIA, EUKRATIDES I AR 
TETRADRACHM Kingdom of Bactria, 
Eukratides I AR Tetradrachm. Circa 171-145 
B.C. Helmeted bust right / Horsemen holding 
spears advancing right. 33mm. 15.7g. £200-400

14

LUCANIA, VELIA AR DIDRACHM Lucania, 
Velia AR Didrachm. Circa 400-350 B.C. Head of 
Athena left, helmet decorated with a griffin / Lion 
facing left, theta below. 19mm. 7.4g. £50-100

15

OCTAVIAN AS AUGUSTUS AR DENARIUS 
Octavian as Augustus AR Denarius. Circa 21 
B.C. - 14 A.D. AVGVSTVS DIVI F. Bare head 
right / IMP X Apollo Citharoedus of Actium 
holding plectrum and lyre standing left, ACT in 
exergue. 18mm. 3.5g. 

Octavian defeated the combined forces of Mark 
Antony and Cleopatra in a naval battle in the 
Ionian Sea in 31 B.C., effectively securing the 
leadership of the Roman state after more than a 
decade of civil war. £100-200

16

HADRIAN AND MAXIMUS THRAX, TWO AR 
DENARII Hadrian and Maximus Thrax, Two AR 
Denarii. Circa 117-138 and 235-238 A.D. The 
first head right wearing laurel wreath / Concordia 
enthroned facing left. The second head right 
wearing laurel wreath / Victoria facing right. The 
first 18mm, 2.8g, the second 20mm, 2.6g. £100-
150

17

SICILY, TWO AKRAGAS AR HEMIDRACHM 
AND THASOS AR TRIHEMIOBOL Sicily, Two 
Akragas AR Hemidrachm and Thasos AR 
Trihemiobol. The first circa 413-406 B.C. Eagle 
with hare facing left / Crab and fish. 15mm. 1.6g 
and 1.8g. S. 751. The latter circa 411-350 B.C. 
Satyr holding kantharos kneeling left / Amphora 
within square (holed). 11.5mm. 0.8g. £150-250

18
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FOUR ANCIENT AR AND BASE SILVER 
COINS Four Ancient AR Coins. Baktrian-
Eukradites obol. Circa 171-135 B.C. Helmeted 
bust right / Caps of the dioskouri and two palm 
branches. 9mm. Roman Republic denarius. 
Circa 155-120 B.C. Helmeted Roma facing right 
/ Juno drawn in carriage right. 15mm. Trajan 
denarius. Head bearing laurel wreath right / 
Roma seated left on cuirass. 16mm. British 
Tribes, Durotriges (period of Vespasian) base 
silver stater. Wreath and crescents / Horse. 
16mm. £100-200

19

ALEXANDER III, TWO AR TETRADRACHM 
AND PHILIP III ARRHIDOS AR 
TETRADRACHM Alexander III, Two AR 
Tetradrachm. Circa 336-323 B.C. Both 
Alexander as Herakles wearing lion cowl right / 
Zeus enthroned with eagle facing left. Corinth 
and Arados Mints. Both 26mm. 16.7 and 16.8g. 
Philip III Arrhidos AR tetradrachm. Circa 323-
317 B.C. Herakles wearing lion cowl right / Zeus 
enthroned facing left. 25mm. 16.8g. £300-500

20

TIBERIUS 14AD, 'TRIBUTE PENNY' OF THE 
BIBLE, DENARIUS. Tiberius 14AD, 'Tribute 
penny' of the Bible, Denarius, reverse PONTIF 
MAXIM, Vesta seated (RCV. 1763) VF. £200-
300

21

COLLECTION OF ANCIENT AE COINS 
Collection of Ancient AE Coins, the majority 
Roman Empire, Sestertii and smaller 
denominations, includes Augustus Tribunicia 
Potestas As, also Ptolemy IV and Macedon-
Kassander, housed in an Abafil coin case with 
seven interior coin trays with square 
compartments. £100-200

22

SASSANIAN EMPIRE, FOUR AR DRACHM 
Sassanian Empire, Four AR Drachm. Two 
Hormizd IV. Circa 579-590 A.D., years six and 
seven. Two Khusru II. Circa 590-1-628 A.D. 
Largest 34mm. 4.1g Also Abbasid Caliphate AR 
Dirham and AE Dinar. The first circa 820 A.D., 
the second circa 750 A.D., Baghdad. £80-120

23

CAPPADOCIAN KINGDOM, FOUR AR 
DRACHMA Cappadocian Kingdom, Four AR 
Drachma. Ariarathes VI, Ariobarzanes I (x2) and 
Ariobarzanes III. Circa 130-42 B.C. All 
diademed head right / Athena as Nike standing 
left. S. 7290, 7301, 7302, 7304. First and largest 
17mm. £50-100
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24

VENICE, DOGE PIETRO GRADINEGO AR 
GROSSO, PAPAL MEDALLIONS AND MARIA 
THERESA THALER Venice, Doge Pietro 
Gradinego AR Grosso. Circa 1284-1311 A.D. 
19mm. 1.8g. Also six AE Papal medallions, one 
base, and a Maria Theresa Thaler. £50-100

25

ONE ALBUM OF HISTORICAL BRITISH 
COINAGE DATING FROM WILLIAM AND 
MARY THROUGH TO GEORGE V. One album 
of historical mainly silver British coinage dating 
from William and Mary through to George V and 
including many denominations from a third-
farthing to crowns and including coinage from 
the reigns of Queen Anne, George I, George II, 
George III, George IV, William IV, Victoria, 
Edward VII and George V, conditions range 
widely from low to high grade coins. £300-500

26

COMPLETE QUEEN ELIZABETH II, ROYAL 
MINT, A TO Z UK 10P SILVER PROOF COIN 
COLLECTION, 2018. Complete Queen 
Elizabeth II, Royal Mint, A to Z UK 10p Silver 
Proof Coin Collection, 2018, Obverse portraits 
by Jody Clark, each set in acrylic in original box 
of issue, PSS87, together with an extra letter E 
10p silver proof coin (27). £300-500

27

THREE MUSIC LEGENDS SILVER PROOF 
COINS (3). Three Queen Elizabeth II, Royal 
Mint, Silver Proof Music Legends Coins, 2020, 
to include Music Legends II - Elton John UK One 
Ounce Silver Proof Coin and UK Half-Ounce 
Silver Proof Coin R. Musical notes creating an 
image of glasses and a straw boater's hat with 
inscription 'ELTON JOHN' and below his 
signature bow tie against a Union flag 
background, reverse design by Bradley Morgan 
Johnson, both struck in 925 silver and one with 
colour, together with Music Legends III - David 
Bowie UK One Ounce Silver Proof Coin R. A 
depiction of David Bowie and the inscription 
'BOWIE', reverse design by Jody Clark, struck in 
925 silver with colour, one set in acrylic and all 
in original boxes of issue with numbered 
certificates, EJ1, EJ2 and DB2 (3). £80-120

28
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2009 ROYAL MINT, FIFTY PENCE, 250TH 
ANNIVERSARY OF THE ROYAL BOTANICAL 
GARDENS, KEW. 2009 Royal Mint, Fifty Pence, 
250th Anniversary of the Foundation of the 
Royal Botanical Gardens, Kew. R. A design 
showing the pagoda, a building associated with 
the Royal Botanical Gardens at Kew, encircled 
by a vine and accompanied by the dates '1759' 
and '2009', with the word 'KEW' at the base of 
the pagoda, reverse design by Christopher Le 
Brun, H19, BU. £100-200

29

QUEEN ELIZABETH II, GOLD PROOF 
SOVEREIGN, 1979. Queen Elizabeth II, Gold 
Proof Sovereign, 1979, Royal Mint, Obverse 
portrait by Arnold Machin, R. St. George slaying 
the dragon, weight 7.988g, diameter 22.12mm, 
struck in 22-carat gold, in original blue clam 
shell case of issue, SC1. £300-350

30

QUEEN ELIZABETH II, GOLD PROOF 
SOVEREIGN, 1980. Queen Elizabeth II, Gold 
Proof Sovereign, 1980, Royal Mint, Obverse 
portrait by Arnold Machin, R. St. George slaying 
the dragon, weight 7.988g, diameter 22.12mm, 
struck in 22-carat gold, in original green clam 
shell case of issue, SC1. £300-350

31

A ROYAL MINT GEORGE V 1927 SILVER 
PROOF SPECIMEN COIN SET. A Royal Mint 
George V 1927 Silver Proof Specimen Coin set, 
to include a Wreath Crown, Half-Crown, Florin, 
Shilling, Sixpence and Threepence, set in 
original red leather and gilt presentation case of 
issue, uncirculated. £400-600

32

ELIZABETH II, UNITED KINGDOM, 2002, 
GOLD PROOF FOUR-COIN SOVEREIGN 
COLLECTION, ROYAL MINT. Elizabeth II, 
United Kingdom, 2002, Gold Proof Four-Coin 
Sovereign Collection, Royal Mint, to include 
2002 gold proof Five Pounds, Two Pounds, 
Sovereign and Half-Sovereign coins, from a 
limited edition of 3,000, with obverse portrait by 
Ian Rank-Broadley and reverse design by 
Timothy Noad, all struck in 22 carat gold, in 
original green leather case of issue, with 
numbered certificate of authenticity, PGS36-
2002. £3,500-4,000

33
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THE ROYAL MINT UNITED KINGDOM "THE 
QUEEN MOTHER MEMORIAL COLLECTION". 
The Royal Mint United Kingdom "The Queen 
Mother Memorial Collection", a set of 12 year 
2000 silver proof crowns with the various 
reverse designs chronicling, in pictorial images, 
important events, occasions and precious 
moments that made up the Queen Mother's life, 
each coin struck in .925 sterling silver and 
weighing either 28.10gms or 28.28gms, set in 
the original Royal Mint presentation case of 
issue with numbered certificate of ownership. 
£100-200

34

ROYAL MINT, QUEEN ELIZABETH II, THE 
GILLICK PORTRAIT COLLECTION. Royal Mint, 
Queen Elizabeth II, The Gillick Portrait 
Collection set of 13 coins comprising: 
Sovereigns (2): 1957 and 1968, crowns (2): 
1960 and Churchill 1965, (these four included in 
individual perspex holders) and a "Year Type" 
set comprising 2/6d, 1967, 2/- 1967, Scottish 
and English 1/- 1966, 6d, 3d, 1d, ½d 1967 and 
farthing 1956, all housed in a year type case 
(not sealed). The coins with some bloom/tarnish, 
in Royal Mint original red leather presentation 
case of issue with informative booklet which also 
acts as Certificate of Authenticity No 0179 (from 
a limited run of 1,500), the coins stated to be 
"the best quality available from the secondary 
market", average GEF. £600-800

35

THE ROYAL MINT UNITED KINGDOM "THE 
QUEEN'S 80TH BIRTHDAY COLLECTION - A 
CELEBRATION IN SILVER". The Royal Mint 
United Kingdom "The Queen's 80th Birthday 
Collection - A Celebration in Silver", a set of 13 
year 2006 silver proof coins comprised of one 
penny, two pence, five pence, ten pence, twenty 
pence, fifty pence, 'Northern Ireland' one pound, 
'Bimetallic' two pounds, 'Vivat Regina' five 
pounds and maundy coins - one penny to four 
pence, set in the original Royal Mint 
presentation case of issue with numbered 
certificate of authenticity, PSS26-2006. £150-
200

36

A ROYAL MINT GEORGE VI 1937 
CORONATION SPECIMEN PROOF COIN SET, 
IN ORIGINAL CASE OF ISSUE. A Royal Mint 
George VI 1937 Coronation Specimen Proof 
Coin set, the fifteen coins, from Crown to 
Farthing set in original dated maroon and gilt 
presentation case of issue, uncirculated. £200-
400

37

† A GEORGE VI 1937 GOLD PROOF FOUR 
COIN SPECIMEN SET, IN ORIGINAL 
PRESENTATION CASE. A George VI 1937 
Gold Proof Four Coin Specimen Set, comprising 
of Five Pounds, Two Pounds, Sovereign, Half-
Sovereign, set in original dated maroon and gilt 
presentation case of issue, uncirculated. 
£10,000-15,000

Page 7 of 18Coins & Banknotes, 25th Apr, 2024 14:00

Buyer’s Premium of 25% +VAT on each lot

Coins & Banknotes, 25th Apr, 2024 14:00



38

† A ROYAL MINT GEORGE V 1911 SPECIMEN 
PROOF COIN SET, IN ORIGINAL CASE. A 
Royal Mint George V 1911 Specimen Proof Coin 
set, to include four gold and seven silver coins, 
1911, Coronation year, gold Five Pounds, Two 
Pounds, Sovereign and Half-Sovereign, silver 
Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence and 
Maundy Set (missing the Twopence), set in the 
original dated red and gilt presentation case of 
issue, uncirculated. £10,000-15,000

39

THE 95TH BIRTHDAY OF HER MAJESTY 
ROYAL CELEBRATION SET. Queen Elizabeth 
II, 2021 One Ounce Silver Proof Coin, Five 
Pounds, Royal Mint, and Canada, Twenty 
Dollars, 2021 One Ounce Silver Proof Coin, The 
95th Birthday of Her Majesty Royal Celebration 
Set, in original presentation box of issue with 
certificates. £50-100

40

A ROYAL MINT GEORGE VI 1937 
CORONATION SPECIMEN PART COIN SET 
(MISSING THE MAUNDY COINS). A Royal Mint 
George VI 1937 Coronation Specimen Part Coin 
set, the eleven coins, from Crown to Farthing but 
missing the Maundy coins, loose. £100-200

41

THREE HISTORICAL SILVER CROWNS 
FROM CHARLES II, GEORGE III AND 
GEORGE IV (3). Three historical silver crowns 
to include King Charles II, Crown, 1662, First 
draped bust, rose below. R. Crowned cruciform 
shields, interlinked C's in angles, edge undated, 
silver, weight 29.0g, S.3350, AF/F., King George 
III, Crown, 1820 LX, Laureate head r. R. 
Pistrucci's St. George and dragon within Garter, 
edge inscribed, silver, weight 27.6g, S.3787 and 
King George IV, Crown, 1821 SECUNDO, 
Laureate head l. R. St. George and dragon, 
silver, weight 27.0g, S.3805 (3). £100-200

42

KING WILLIAM III, CROWN, 1695 OCTAVO. 
King William III, Crown, 1695 OCTAVO, First 
draped bust r. with curved breast plate or 
drapery R. First harp, regnal year on edge in 
words, silver, weight 29.2g, S.3470, F. £100-200
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43

GEORGE III, CROWN, 1819. King George III, 
Crown, 1819 LIX, Laureate head r. R. Pistrucci's 
St. George and dragon within Garter, edge 
inscribed, silver, weight 27.8g, S.3787, F. £30-
50

44

QUEEN VICTORIA, SOVEREIGN, 1887. Queen 
Victoria, Sovereign, 1887, Jubilee bust l. R. St. 
George and dragon, London mint, edge milled, 
gold, weight 7.9g, S.3866, VF. £300-350

45

QUEEN VICTORIA, SOVEREIGN, 1890. Queen 
Victoria, Sovereign, 1890, Jubilee bust l. R. St. 
George and dragon, London mint, edge milled, 
gold, weight 7.9g, S.3866B, VF. £300-350

46

KING GEORGE V, HALF-SOVEREIGN, 1912. 
King George V, Half-Sovereign, 1912, Bare 
head l. R. St. George and dragon, London Mint, 
gold, weight 4.0g, S.4006, VF. £150-200

47

KING EDWARD VII, HALF-SOVEREIGN, 1909. 
King Edward VII, Half-Sovereign, 1909, Bare 
head r. R. St. George and dragon, London Mint, 
edge milled, gold, weight 4.0g, S.3974B, VF. 
£150-200

48

KING GEORGE V, HALF-SOVEREIGN, 1912. 
King George V, Half-Sovereign, 1912, Bare 
head l. R. St. George and dragon, London Mint, 
gold, weight 4.0g, S.4006, VF. £150-200

49

KING GEORGE V, HALF-SOVEREIGN, 1911. 
King George V, Half-Sovereign, 1911, Bare 
head l. R. St George and dragon, London Mint, 
edge milled, gold, weight 4.0g, S.4006, VF. 
£150-200
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50

KING GEORGE V, HALF-SOVEREIGN, 1911. 
King George V, Half-Sovereign, 1911, Bare 
head l. R. St George and dragon, London Mint, 
edge milled, gold, weight 4.0g, S.4006, VF. 
£150-200

51

KING EDWARD VII, HALF-SOVEREIGN, 1910. 
King Edward VII, Half-Sovereign, 1910, Bare 
head r. R. St. George and dragon, London Mint, 
edges milled, gold, weight 3.9g, S.3974B, F. 
£150-250

52

KING EDWARD VII, SOVEREIGN, 1910. King 
Edward VII, Sovereign, 1910, Bare head r. R. St. 
George and dragon, London Mint, edge milled, 
gold, weight 7.9g, S.3969, VF. £300-350

53

KING GEORGE V, SOVEREIGN, 1912. King 
George V, Sovereign, 1912, Bare head l. R. St. 
George and dragon, London Mint, edge milled, 
gold, weight 7.9g, S.3996, VF. £300-350

54

KING EDWARD VII, SOVEREIGN, 1905. King 
Edward VII, Sovereign, 1905, Bare head r. R. St. 
George and dragon, London Mint, edge milled, 
gold, weight 8.0g, S.3969, VF. £300-350

55

KING GEORGE V, SOVEREIGN, 1912. King 
George V, Sovereign, 1912, Bare head l. R. St. 
George and dragon, London Mint, edge milled, 
gold, weight 8.0g, S.3996, VF. £300-350

56
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KING GEORGE V, HALF-SOVEREIGN, 1914. 
King George V, Half-Sovereign, 1914, Bare 
head l. R. St. George and dragon, London Mint, 
gold, weight 4.0g, S.4006, VF. £150-200

57

KING EDWARD VII, SOVEREIGN, 1910. King 
Edward VII, Sovereign, 1910, Bare head r. R. St. 
George and dragon, London Mint, edge milled, 
gold, weight 8.0g, S.3969, VF. £300-350

58

KING GEORGE V, SOVEREIGN, 1913. King 
George V, Sovereign, 1913, Bare head l. R. St. 
George and dragon, London Mint, edge milled, 
gold, weight 8.0g, S.3996, VF. £300-350

59

KING EDWARD VII, HALF-SOVEREIGN, 1909. 
King Edward VII, Half-Sovereign, 1909, Bare 
head r. R. St. George and dragon, London Mint, 
edge milled, gold, weight 3.9g, S.3974B, F. 
£150-200

60

KING GEORGE V, HALF-SOVEREIGN, 1914. 
King George V, Half-Sovereign, 1914, Bare 
head l. R. St. George and dragon, London Mint, 
gold, weight 4.0g, S.4006, VF. £150-200

61

KING GEORGE V, HALF-SOVEREIGN, 1913. 
King George V, Half-Sovereign, 1913, Bare 
head l. R. St. George and dragon, London Mint, 
gold, weight 4.0g, S.4006, VF. £150-200

62

KING EDWARD VII, SOVEREIGN, 1908. King 
Edward VII, Sovereign, 1908, Bare head r. R. St. 
George and dragon, London Mint, edge milled, 
gold, weight 8.0g, S.3969, VF. £300-350

63
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KING GEORGE V, SOVEREIGN, 1911. King 
George V, Sovereign, 1911, Bare head l. R. St. 
George and dragon, London Mint, edge milled, 
gold, weight 8.0g, S.3996, VF. £300-350

64

LARGE ASSORTMENT OF ONE CENT COINS. 
Large assortment of approximately 182 United 
States of America, One Cent coins, dating from 
1817-1856, all loose but in numbered 
envelopes, in a wide variety of grades. £300-500

65

SPAIN, KING FERDINAND VI, HALF ESCUDO, 
1751 GOLD COIN. Spain, King Ferdinand VI 
(1746-1759), Half Escudo, 1751, Bare head r., 
Madrid Mint, edge milled, gold (.917), diameter 
15 mm, weight 1.7g, F. £100-200

66

CANADA, QUEEN ELIZABETH II, 10 
DOLLARS, 1982, MAPLE LEAF GOLD COIN. 
Canada, Queen Elizabeth II, 10 Dollars, 1982, 
Maple Leaf, 1/4oz Fine Gold 999.9 coin. £250-
300

67

CANADA, QUEEN ELIZABETH II, 10 
DOLLARS, 1983, MAPLE LEAF GOLD COIN. 
Canada, Queen Elizabeth II, 10 Dollars, 1983, 
Maple Leaf, 1/4oz Fine Gold 999.9 coin. £250-
300

68

CANADA, QUEEN ELIZABETH II, 5 DOLLARS, 
1982, MAPLE LEAF GOLD COIN. Canada, 
Queen Elizabeth II, 5 Dollars, 1982, Maple Leaf, 
1/10oz Fine Gold 999.9 coin. £100-200

69

CANADA, QUEEN ELIZABETH II, 5 DOLLARS, 
1982, MAPLE LEAF GOLD COIN. Canada, 
Queen Elizabeth II, 5 Dollars, 1982, Maple Leaf, 
1/10oz Fine Gold 999.9 coin. £100-200

70
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CASED REPLICAS OF THE CONCORDE 
POSTAGE STAMPS, STRUCK IN SILVER. 
Cased Replicas of the Concorde Postage 
Stamps, issued by the G.P.O., London, each 
struck in fine (999/1000) silver and weighing 15 
grams, in original case of issue with numbered 
certificate of authenticity. £50-100

71

A VICTORIAN BRONZE GREAT EXHIBITION 
MEDAL. A Victorian bronze Great Exhibition 
medal, designed by William Wyon R.A., obverse 
the bust portrait of His Royal Highness Prince 
Albert, President of the Royal Commission, 
reverse a globe with Exhibitor banner, Exhibition 
of the Works of Industry of All Nations 1851, 
diameter 44mm, VF. £50-70

72

EDWARD VII, CORONATION, 1902, BRONZE 
AND SILVER MEDALS BY GEORGE WILLIAM 
DE SAULLES (2). Edward VII, Coronation, 
1902, a bronze medal by George William de 
Saulles (1862-1903), crowned bust right, rev. 
crowned bust of Alexandra right, diameter 
55mm, weight 80.6g (W & E 4100A.3a; BHM 
3737; E 1871a), together with companion official 
small silver medal, by George William de 
Saulles (1862-1903), crowned busts of Edward 
VII and Queen Alexandra r., to either side, 
diameter 30.5mm, weight 12.8g (2). £50-70

73

A CASED 'CORONATIONS AND JUBILEES' 
SILVER MEDAL SET AND PRINCE OF 
WALES' INVESTITURE MEDAL (2). A cased 
sterling silver proof seven medal set by John 
Pinches 1967 relating to the Coronations and 
Jubilees of British Monarchs from Victoria-
George VI (1837-1953), with numbered 
certificate of authenticity, set in the original 
presentation case of issue, together with a 
cased Prince of Wales' Investiture Large Silver 
Medal, 1969, struck in .925 silver, diameter 
58mm, weight 98g, in original dated red and gilt 
presentation case of issue (2). £100-200

74

COMMEMORATIVE MEDAL. GOLDEN 
JUBILEE OF QUEEN VICTORIA 1887. 
Commemorative Medal. Golden Jubilee of 
Queen Victoria 1887, the official Royal Mint 
issue by J.Boehm, Eimer 1733, BHM 3219, 
Obverse: left facing bust VICTORIA REGINA ET 
IMPERATRIX Reverse: Enthroned figure of 
Empire, facing, flanked by standing figures of 
Science, Letters and Art, opposite those of 
Industry and Agriculture, at their feet below 
Empire are Mercury reclining and Time, with the 
five interlinked shields below ASIA, AMERICA, 
EUROPE, AUSTRALASIA, and AFRICA, silver, 
77mm diameter, weight 217.9g, EF. £200-400
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75

A VICTORIA 1897 DIAMOND JUBILEE SILVER 
MEDAL IN ORIGINAL CASE. A Victoria 1897 
Diamond Jubilee silver medal, 25mm, weight 
9.7g in original red leather and gilt presentation 
case of issue. £30-50

76

A 17TH CENTURY SILVER ROYALIST BADGE 
FOR CHARLES I. A 17th century silver Royalist 
Badge for Charles I, undated oval depicting on 
the obverse the uncrowned head of Charles I in 
profile facing right, legend CAROLVS D.G. 
MAG. ANG. FRAN. HIB. REX, reverse with 
Crowned Royal Arms within Garter, to 
suspension loop with plain borders, circa 1649, 
42mm x 29mm, Fine or better, suspended from 
a white metal box link chain.
Cf. C.Eimer ref. 167 for similar badge. £100-200

77

TWO FRAMED ROYAL MINT PURE GOLD 
BANKNOTES AND COIN SETS (2). Two 
framed Royal Mint Pure Gold Banknotes to 
include Fine Gold Note and Historic Gold Proof 
One Pound Coin Set and Bank of England Ten 
Shillings and Five Pounds, both with numbered 
certificates of authenticity (2). £150-200

78

A SERIES "B" HELMETED BRITANNIA ISSUE 
(JULY 1961), FIVE POUNDS BANKNOTE. A 
Series "B" Helmeted Britannia Issue (July 1961), 
Five Pounds banknote, signature: L.K. O'Brien, 
blue on multicoloured underprint, unshaded £5 
symbols on reverse, 159 x 89mm, prefix H30 
824730, BE98b, UNC. £100-200

79

ONE HUNDRED AND FORTY-SIX SERIES "C" 
PORTRAIT ISSUE (MARCH 1960) ONE 
POUND BANKNOTES (146). One hundred and 
forty-six Series "C" Portrait Issue (March 1960) 
One Pound banknotes, green, 151 x 71.8mm, 
signature L.K. O'Brien, to include a large range 
of prefixes, in a variety of good to high grades, 
loose (146). 
A full list of the various prefixes is available upon 
request. £200-300

80

A FIRST FISHER ISSUE (SEPTEMBER 1919) 
ONE POUND BANKNOTE. A First Fisher Issue 
(September 1919) One Pound banknote, green, 
brown and purple, 151 x 84mm, signature: N.F. 
Warren Fisher, prefix M/84 No. 677101, TR17b, 
very good to fine. £50-100
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81

A TEN SHILLINGS, SERIES "A" BRITANNIA 
ISSUE BANKNOTE, (OCTOBER 1940). A Ten 
Shillings, Series "A" Britannia Issue banknote, 
(October 1940), Mauve (shades), signature: 
K.O. Peppiatt, prefix E92D 182055, BE24c, 
UNC. £80-120

82

A BLACK AND WHITE SERIES (1949-52), FIVE 
POUNDS BANKNOTE. A Black and White 
Series (1949-52), Five Pounds banknote, 
signature: P.S. Beale, prefix Y28 079644, 
BE94c, VF-EF. £100-200

83

A THIRD FISHER ISSUE (JULY 1927) ONE 
POUND BANKNOTE. A Third Fisher Issue (July 
1927), One Pound banknote, signature: N.F. 
Warren Fisher, green, brown and purple, 151 x 
84mm, prefix Z1 80 No.867821, TR19c, VF-EF. 
£150-250

84

A SERIES "A" BRITANNIA ISSUE ONE POUND 
BANKNOTE, (OCTOBER 1934). A Series "A" 
Britannia Issue One Pound banknote, (October 
1934), signature: K.O. Peppiatt, green, 150.7 x 
84.4mm, prefix B65A 072695, BE46c, UNC. £50
-100

85

A SERIES "C" PORTRAIT ISSUE (FEBRUARY 
1963), FIVE POUNDS BANKNOTE. A Series 
"C" Portrait Issue (February 1963), Five Pounds 
banknote, signature: J.Q. Hollom, blue on 
multicoloured underprint, 140 x 85mm, prefix 
N28 416648, BE99c, four pinholes across the 
banknote but otherwise about uncirculated. £30-
50

86

A BANK OF ENGLAND, TEN SHILLINGS, 
SERIES "A" BRITANNIA ISSUE BANKNOTE 
(NOVEMBER 1955). A Bank of England, Ten 
Shillings, Series "A" Britannia Issue banknote 
(November 1955), Red-brown, signature: L.K. 
O'Brien, prefix D68Y 871343, BE31f, UNC. £30-
50
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87

A BLACK AND WHITE SERIES (1949-52), FIVE 
POUNDS BANKNOTE. A Black and White 
Series (1949-52), Five Pounds banknote, 
signature: P.S. Beale, prefix V39 047166, 
BE94b, VF-EF. £100-200

88

A SERIES "D" PICTORIAL ISSUE (1970-), 
TWENTY POUNDS BANKNOTE. A Series "D" 
Pictorial Issue (1970-), Twenty Pounds 
banknote, signature: J.B. Page, purple and 
multicoloured, 160 x 90mm, prefix A17 666884, 
BE205b, UNC. £100-150

89

A SERIES "C" PORTRAIT ISSUE (FEBRUARY 
1963), FIVE POUNDS BANKNOTE. A Series 
"C" Portrait Issue (February 1963), Five Pounds 
banknote, signature: J.Q. Hollom, blue on 
multicoloured underprint, 140 x 85mm, prefix 
C83 325144, BE99c, UNC. £30-50

90

A BANK OF ENGLAND, TEN SHILLINGS, 
SERIES "A" BRITANNIA ISSUE BANKNOTE 
(MARCH 1950). A Bank of England, Ten 
Shillings, Series "A" Britannia Issue banknote 
(March 1950), signature: P.S. Beale, red-brown, 
138 x 78mm, prefix H89Z 396220, BE30c, a 
small tear towards the lower right-hand corner 
but otherwise UNC. £30-50

91

A BANK OF ENGLAND, TEN SHILLINGS, 
SERIES "A" BRITANNIA ISSUE BANKNOTE 
(OCTOBER 1940). A Bank of England, Ten 
Shillings, Series "A" Britannia Issue banknote 
(October 1940), signature: K.O. Peppiatt, 
mauve, 138 x 78mm, prefix C58D 103497, 
BE24c, EF-UNC. £80-120

92

A SERIES "C" PORTRAIT ISSUE (JANUARY 
1967), TEN POUNDS BANKNOTE. A Series "C" 
Portrait Issue (January 1967), Ten Pounds 
banknote, signature: J.S. Fforde, brown on 
multicoloured underprint, 150 x 93mm, prefix 
A43 595318, BE154b, UNC. £50-100
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93

A SERIES "D" PICTORIAL ISSUE (AUGUST 
1973), FIVE POUNDS BANKNOTE. A Series 
"D" Pictorial Issue (August 1973), Five Pounds 
banknote, signature: J.B. Page, blue and 
multicoloured, 145.5 x 78mm, reverse printed by 
lithography, small "L" on reverse, prefix 27D 
406601, BE110c, UNC. £20-40

94

A SERIES "D" PICTORIAL ISSUE (MARCH 
1981), FIFTY POUNDS BANKNOTE. A Series 
"D" Pictorial Issue (March 1981), Fifty Pounds 
banknote, signature: D.H.F. Somerset, deep 
green and multicoloured, reverse depicting Sir 
Christopher Wren, 169 x 95mm, prefix B87 
953378, BE253b, UNC. £100-150

95

TWENTY-FIVE BANK OF ENGLAND 
BANKNOTES IN AN ALBUM (25). Twenty-five 
Bank of England banknotes to include a Fifty 
Pounds, Series "E" Historical Issue banknote 
(January 1999), Red and multicoloured, Merlyn 
Lowther, Prefix K18 399171 and many others, 
varying grades from Fine to Uncirculated, all 
presented in an album (25). £250-350

96

A BLACK AND WHITE SERIES (1944-45 
ISSUED 1945), FIVE POUNDS BANKNOTE, 
K.O. PEPPIATT. A Black and White Series 
(1944-45 issued 1945), Five Pounds banknote, 
signature: K.O. Peppiatt, prefix E88 011383, 
BE92a, VF. £100-200

97

A BLACK AND WHITE SERIES (1944-45 
ISSUED 1945), FIVE POUNDS BANKNOTE, 
K.O. PEPPIATT. A Black and White Series 
(1944-45 issued 1945), Five Pounds banknote, 
signature: K.O. Peppiatt, prefix J64 059630, 
BE92b, F. £80-120

98

A BLACK AND WHITE SERIES (1955-56), FIVE 
POUNDS BANKNOTE, L.K. O'BRIEN. A Black 
and White Series (1955-56), Five Pounds 
banknote, signature: L.K. O'Brien, prefix Z59 
002548, BE95b, F-VF. £60-80
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99

SELECTION OF THREE CONSECUTIVE RUN 
BANK OF ENGLAND BANKNOTES (11). 
Selection of three consecutive run Bank of 
England banknotes to include five Series "D" 
Pictorial Issue (March 1981) One Pound 
banknotes, green, 134.5 x 66.7mm, signature: 
D.H.F. Somerset, consecutive prefixes CZ83 
414501 → CZ83 414505, BE87c, UNC, three 
Series "C" Portrait Issue (1970-), One Pound 
banknotes, green, 151 x 71.8mm, signature J.B. 
Page, consecutive prefixes HS11 728242 → 
HS11 728244, BE81c, UNC and three Series 
"C" Portrait Issue (February 1967), Ten Shillings 
banknotes, signature: J.S. Fforde, Red-brown, 
140 x 66.7mm, consecutive prefixes B06N 
956671 → B06N 956673, BE39c, UNC (11). £40
-60

100

FIVE ASSORTED SCOTTISH BANKNOTES 
(5). Scotland, five banknotes to include three 
consecutive The British Linen Bank, One Pound, 
"D" size banknotes, signatory: T.W. Walker 
(General Manager), prefix Z/4 dated 5.11.1969, 
Blue with multicoloured underprint and portrait of 
Sir Walter Scott to the left. R. Blue panel with 
"ONE" either side of DITAT emblem at centre, 
SC210, UNC x 3, together with two consecutive 
The Royal Bank of Scotland plc, Five Pounds 
banknotes, signatory: F. Goodwin (Group Chief 
Executive), prefix JWN dated 14.7.2005 to 
commemorate the golfer Jack Nicklaus, SC847, 
UNC x 2 (5). £120-180
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